

■本报记者 陈润  
见习记者 徐志强

# 2019年全国“双创”活动周 湖南省分会场活动在衡启动

陈飞、邓群策、卓群出席启动仪式并巡馆

■本报记者 许珂

本报讯 6月13日上午,2019年全国大众创业万众创新活动周(以下简称“双创周”)湖南省分会场活动在衡山科学城举行,副省长陈飞宣布活动启动并巡馆。市委副书记、市长邓群策,省发改委巡视员卓群分别致辞。

今年的活动周以“汇聚双创活力,澎湃发展动力”为主题,通过举办启动仪式、主题展示、会议论坛、项目路演、数字双创周、人才招聘会等六大重点活动以及“创响中国”系列活动,全面展示我省各层面、各领域的“双创”成果,彰显创新创业创造迭代升级的新特点。

邓群策表示,近年来,市委、市政

府立柱架梁,构建了支撑“双创”的政策体系,制定出台了创新创业9条、招商引资30条等政策文件,发布实施了力度空前的“人才雁阵”计划,设立了每年1亿元的人才发展专项资金;先后搭建国家级创业孵化基地2家,省级双创示范基地3家,省市级创业孵化基地40家、科研平台78家;累计发放创业担保贷款近10亿元,直接扶持了近2000名高校毕业生自主创业,累计建成创新创业“135”工程标准厂房380万平方米,高新技术产业增加值占GDP比重达到15.6%,科技创新对经济增长的贡献率超过60%。“双创周”的举办,必将进一步点燃大家心中的“双创”梦想,让创新创业的科

学理念得到更广泛的传播;必将进一步推动“双创”的融合发展,让创新创业的强大活力得到更充分的释放;必将进一步推动衡阳“双创”再出发,让创新创业的衡阳篇章再续辉煌。

卓群指出,各相关部门要切实强化技术研发、成果转化、人才引进、财税金融、知识产权保护等支持创新创业政策措施的落实,激励广大企业和各类“双创”主体在各自领域不断实践、不断探索,在创新创业上争取新的突破,上下形成合力,推动大众创业万众创新蓬勃发展。

省直有关部门领导鲁先华、陈博彰、吕志纲、袁正乔、刘少君、胡军、谭霞、张辉学,市领导曾艳阳、胡水龙参加启动仪式。

陈文浩来衡调研油茶产业发展工作时强调

# 集中“优势兵力”打好攻坚战 全力推动油茶产业做大做强

邓群策参加调研

■本报记者 罗文鹏

本报讯 6月12日至13日,副省长陈文浩率队来衡调研油茶产业发展工作。他强调,要集中“优势兵力”打好攻坚战,切实解决问题、补齐短板,全力推动油茶产业做大做强。市委副书记、市长邓群策参加调研。

12日上午,陈文浩一下高铁,就直奔常宁市西岭镇考察油茶种植基地。“一亩油茶产量有多少,低改增产的空间有多大?”他走进油茶林,认真观察油茶长势,详细了解油茶低改复垦、增产提效工作。随后,他还视察了该镇平安村的油茶小镇。他指出,要结合油茶的特性,学习国外橄榄油产业的成功经验,走高品质发展路线,不断提升油茶产业的经济效益和社会效益。

“我这次来主要是想听听大家关

于油茶产业发展的意见和建议,请大家畅所欲言。”12日下午,陈文浩来到衡南县,深入大三湘茶油股份有限公司的育苗基地和油茶加工厂考察,并与当地政府和企业负责人深入交谈。他强调,政府要加大扶持力度,鼓励龙头企业大胆地走出去,在世界范围内打响茶油品牌,扩大产品销路,不断提升自身实力,积极推动油茶产业提档升级。

在13日上午召开的座谈会上,陈文浩听取了衡阳市油茶产业发展情况汇报。他指出,衡阳历来重视油茶产业发展,是名副其实的全国油茶第一大市,油茶产业发展水平全省一流。希望衡阳市在做强油茶产业方面继续努力,坚持一张蓝图绘到底,采取有力有效举措,打造名副其实的千亿级产业,争取早日实现“全国

油茶第一强市”目标。

陈文浩强调,要进一步明确油茶产业发展思路,讲好“湖南茶油”故事,打造好“湖南茶油”品牌,加快提升茶油产销市场化水平,让湖南茶油成为享誉世界的全球型产品;坚持走中高端路线,努力提升油茶产业的专业化、信息化水平,大力推动油茶产业转型升级。要突出主攻方向,坚定不移地抓好存量提效,加速推进低产低效油茶林改造工作,稳步提高油茶产量;扎扎实实地练好“基本功”,推广标准技术、标准模式、标准平台,促进油茶生产工艺转型升级;加强组织、政策、科技、金融等各类保障,全力推动茶油产业做大做强。

省林业局领导胡长清、彭顺喜、李志勇,市领导周玉梅、杨龙金参加调研或座谈。

# 科技研发助力打响“衡钢品牌”

上半年,新产品、重点产品销量预计接近去年全年水平

■本报记者 陈润 见习记者 徐志强

本报讯 记者近日从华菱衡钢公司获悉,今年上半年,华菱衡钢新产品、重点产品预计实现销量达30万吨,接近去年全年31万吨水平,实现高速增长。

近年来,衡钢紧紧抓住国家推行供给侧结构性改革的机遇,以科技创新为引擎,打造了油气用管、压力容器用管、机械加工用管三大拳头产品系列和具有自主知识产权的HS产品系列,跻身油气用管行业国内前三强。

华菱衡钢副总经理程祥表示,衡钢将研发摆在战略位置,每年稳定投入研究经费开发产品及工艺优化,研发经费投入占比一直保持销售收入7%左右,新产品和重点产品在国际市场打响了品牌。产品出口全球70个国家和地区,从南海可燃冰钻井平台“蓝鲸一号”到我国首个深水自营大气田,再到港珠澳大桥等全球多个超级工程建设中,均可找到衡钢产品的身影。2018年衡钢获评工信部“智能制造试点示范”项目,180分厂成为无缝钢管

行业智能制造标杆项目、湖南省智能制造示范车间。

据程祥介绍,公司对科技创新人才给面子、给票子、给帽子。通过评选“衡钢英模”,大力宣传创新人才和创新事迹。重奖IPD攻关项目,一次性奖励20万元。2017年以来,衡钢科技闯将每年获奖金额高达数百万元。为年轻人才脱颖而出建立绿色通道,同时加强与国内知名高校及科研院所合作,建立长期稳定的产学研合作机制,汇聚和培养高层次科研人才。

# 越来越多「科技小巨人」扎堆衡阳

到2020年,全市高新技术企业将达到250家,科技型中小企业达350家

本报讯 到2020年,全市高新技术企业将达到250家,科技型中小企业达350家。记者近日从市科技局了解到,我市正加快培育科技型中小微企业,完善区域型中小企业创新服务平台建设布局,通过整合资金、技术、人才等要素,想方设法激活中小企业创新活力,高品质培育创新企业,助推我市建设国家创新型城市。

据介绍,我市科技部门将继续抓好高新技术企业培育和申报工作,严格落实税收优惠和研发奖补等政策,力争高新技术企业数量增长取得更大突破。同时,实施科技重大专项和示范企业培育项目,重点扶持特变电工、华菱衡钢、镭目科技等行业龙头企业快速发展和成长壮大,努力研发品牌产品、打造品牌企业,示范和带动科技型企业创新发展,形成100家左右的创新型骨干企业。发展壮大一批“科技小巨人”,加快培育科技型中小微企业。

记者了解到,近年来,在科技型企业发展带动下,我市高新技术产业逐步壮大。2015年以来,全市高新技术产业产值、增加值年均增长11.7%、12.1%。2018年,高新技术产业规模化、集群化发展,形成以先进装备制造、新材料、电子信息、生物医药为主导的高新技术产业发展格局。科技攻关不断刷新纪录,全市企业共争取国、省科技项目410余项,建成5家省级产业技术创新战略联盟,企业自主创新能力不断增强。

# “双创周”投融资路演峰会在衡举行 11个“高精尖”项目 寻求合作伙伴

■本报记者 向吟吟

本报讯 昨日下午,作为全国大众创业万众创新活动周湖南分会场主题活动之一的创新创业投融资路演峰会在衡阳工业博物馆举行。

活动邀请了60多家投融资机构代表,从全省征集了100多个创新创业项目,通过组织专家评委遴选,最终确认50多个项目参与现场洽谈,有11个项目参与现场路演。

现场,这11支创新创业团队轮番上阵,在8分钟的路演时间以及5分钟的嘉宾提问环节中展示各自的“高精尖”创业项目和融资计划,寻求合作伙伴。他们的创新理念和创业项目引起了在场投融资机构代表和投资者的浓厚兴趣与热烈讨论。

路演活动现场还设置了项目投融资洽谈区,邀请创新创业者、投资人或投融资机构及创新创业平台参与投融资洽谈。